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Wien, am 3. März 2022 

 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Karin Greiner, Kolleginnen und Kollegen haben am 

3. Jänner 2022 unter der Zl. 9225/J-NR/2022 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Ausgaben für eine 56-tägige Kanzlerschaft“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 3 sowie 14 und 16:  

 

 Wie viel kostete Ihr Umzug vom Außenministerium ins Bundeskanzleramt im Oktober 

2021? 

Wie wurden die Umsiedlungsspesen abgerechnet? 

 Wie hoch waren die Kosten für Ihre Übersiedlung vom Bundeskanzleramt ins 

Außenministerium im Dezember 2021? 

 Wie viel kostete Michael Linharts Einzug ins Außenministerium im Oktober 2021? 

 Wurden neue Büromöbel für Michael Linhart angeschafft? 

Wenn ja, wie viel kosteten diese? 

 Wie sind die Fragen 3-15 für Sie selbst zu beantworten? 
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Die Kosten für meinen Umzug ins Bundeskanzleramt beliefen sich auf 1.142,96 Euro und die 

Kosten für die Rückübersiedlung auf 1.836,- Euro. Darüber hinaus verweise ich auf meine 

Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Zl. 9134/J-NR 2021 vom 22. Dezember 2021.  

 

Zu den Fragen 4 bis 8:  

 

 Wie hoch waren die Ausgaben für die Änderungen der betroffenen Websiten und Social-

Media-Kanäle für Michael Linhart als Außenminister? 

 Wie hoch war der Umprogrammierungsaufwand im IT-System des Außenministeriums für 

den Kanzlerwechsel von Alexander Schallenberg zu Michael Linhart? 

 Wie viele IT-Geräte wurden für Michael Linhart anlässlich seines Amtsantritts als 

Außenminister, sowie seine Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im Kabinett (inkl. 

Backoffice) neu angeschafft bzw. getauscht? (Bitte um Darstellung aller umfassten 

Geräte) 

 Wie hoch sind die aus Frage 5) entstandenen Gesamtkosten? 

 Wie hoch sind die entstandenen Gesamtkosten für das etwaige Neu-Aufsetzen der IT-

Geräte? 

 

Die Umstellungsarbeiten im IT-System erfolgten im laufenden Betrieb, es entstanden dabei 

keine Zusatzkosten. Für meinen Amtsvorgänger wurden ein i-Phone sowie ein i-Pad samt 

Keyboard um insgesamt 3.159,96 Euro beschafft. Eine Tastatur sowie eine Maus wurden 

getauscht. Darüber hinaus verweise ich auf meine Beantwortung der parlamentarischen 

Anfrage Zl. 9134/J-NR 2021 vom 22. Dezember 2021. 

 

Zu Frage 9: 

 

 Wie viel Personal wurde für Michael Linhart abgelöst und wie hohe Kosten entstanden 

dadurch? 

 

Ich verweise auf meine Beantwortung der parlamentarischen Anfragen Zl. 9042/J-NR 2021 

vom 16. Dezember 2021 sowie Zl. 9150/J-NR 2021 vom 22. Dezember 2021. 

 

Zu den Fragen 10 bis 12: 

 

 Wie viele Visitenkarten wurden für Michael Linhart als Außenminister gedruckt und wie 

viel kosteten diese? 

Wie viele Tonnen Papier wurden dafür verbraucht? 

Wie wurden sie entsorgt? 

 Wie viele Visitenkarten wurden für das Personal gedruckt und wie viel haben diese 

gekostet? 

Wie viele Tonnen Papier wurden dafür verbraucht? 
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Wie wurden sie entsorgt? 

 Wie viel Briefpapier wurde für Michael Linhart als Außenminister angefertigt und wie viel 

kostete dieses? 

Wie viele Tonnen Papier wurden dafür verbraucht? 

Wie wurde es entsorgt? 

 

Für meinen Amtsvorgänger und sein Kabinett wurden 900 Visitenkarten zu einem 

Gesamtpreis von 138,- Euro und 1000 Blatt Briefpapier zum Gesamtpreis von 63,- Euro 

angeschafft. Im Zuge meiner Rückkehr in das Bundesministerium für europäische und 

internationale Angelegenheiten (BMEIA) wurden für mein Kabinett und mich 600 

Visitenkarten zum Gesamtpreis von 90,- Euro und 400 Blatt Briefpapier zum Gesamtpreis von 

144,- Euro angeschafft.  

 

Zu Frage 13: 

 

 Welche anderen Artikel wurden für Michael Linhart als Außenminister angefertigt? 

Auf welche Höhe belaufen sich die Kosten? (Um eine genaue Aufschlüsselung der 

Stückzahlen, Kosten pro Stück, nach Artikel wird gebeten.) 

 

Ich verweise auf meine Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Zl. 9134/J-NR/2021 vom 

22. Dezember 2022. 

 

Zu Frage 15: 

 

 Wurden im Rahmen des Umzugs Festplatten geshreddert? (Bitte um Aufzählung der 

geshredderten Festplatten jeweils samt Seriennummer und jeweils um Begründung des 

Shredderns.) 

 

Nein. 

 

 

 

 

Mag. Alexander Schallenberg  
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